

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera { Trimestre	6 »
{ Semestre	12 »
EXTRANJERO, AÑO	48 »
ANUNCIOS Y COMUNICADOS	
PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO VI | NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS | DIARIO DE LA MAÑANA | Redacción y Administración Mercado, 12 | Teléfono 278 | NUM. 1.323

La Asociación de Ganaderos

Al ministro de Fomento

La Asociación General de Ganaderos del Reino se ha dirigido al excelentísimo señor ministro de Fomento exponiendo su criterio respecto a un problema nacional de tanta importancia como el de la ganadería.

Como es un problema interesante y como la citada entidad le estudia y comenta admirablemente, comenzamos a publicar el escrito elevado, pues con ello creemos prestar un servicio a los intereses que defendemos:

Importancia de la ganadería en España

Hechos recientes han puesto de relieve el desconocimiento, por determinada parte de la opinión e incluso por algunos elementos oficiales, de lo que es y significa la riqueza pecuaria dentro de la economía nacional y se ha visto cómo, tomando por base el precio de las reses en determinados mercados, se han publicado declaraciones y artículos en favor de las importaciones de reses o carnes extranjeras, con alegaciones sobre supuesta escasez de ganados en España, realizándose una injusta campaña en beneficio de los intereses extraños, secundando las que efectuaban los que buscaban la realización de negocios, y todo ello con grave daño de la riqueza pecuaria del país, como si ésta no fuera un factor esencial dentro de la producción nacional.

Ha sido también triste que esa campaña haya encontrado el apoyo de autoridades y todo género de facilidades para la publicación, y, en cambio, cuando se ha intentado a la misma oponer argumentos y razonamientos, no se nos ha permitido, resultando también extraordinario que el Poder público, con el aval del Tesoro Nacional, se constituya en propulsor de las importaciones de productos extranjeros. Ello entraña un grave peligro para la producción en momentos que ésta tiene que luchar con serias dificultades para su desenvolvimiento, por lo que estima esta Corporación necesario someter al Poder público algunas consideraciones relacionadas con el valor y la significación que la ganadería tiene dentro de la Economía nacional, otras encaminadas a demostrar la improcedencia de algunas de las resoluciones tomadas y los riesgos del camino iniciado y, por último, determinadas indicaciones relacionadas con medidas a adoptar para la defensa y fomento de la riqueza pecuaria del país.

Precisa, en primer término, consignar qué valor representa la ganadería y demostrar que su existencia y desarrollo es, dadas las condiciones de España, consubstancial con el fomento de la riqueza pública.

Si no puede darse un alcance de generalidad a la aspiración sentida en muchos países de procurar ordenar sus producciones para abastecerse a sí mismas, por estimar que ello constituye la base más firme de la independencia de las naciones, es evidente que no existe ramo de la producción que, por sus características, aplicaciones y derivaciones, merezca más singularmente que en ella se fije la atención del Gobierno que la ganadería, con el patriótico afán de producir todo lo que el país demanda para su consumo y para el sostenimiento de las distintas industrias que de ella se derivan.

Escasos estudios se han realizado hasta el día para hacer una valoración aproximada del producto anual de nuestra ganadería. El más completo de ellos, o quizá el único trabajo serio realizado en tal sentido, son las dos estadísticas formadas recientemente por la Asociación General de Ganaderos, y que están a punto de publicarse, relacionadas, una con la producción y consumo de la carne, y la otra, con la producción de leche. Con el resultado de estos trabajos y con otros debidamente comprobados, nos es permitido ya realizar un cálculo del rendimiento anual de nuestra ganadería, que, como se verá, llega a cifras por nadie supuestas.

Producto anual de la ganadería	Pesetas
Valor de la carne	1.721.000.000
Idem de las pieles	128.000.000
Idem de la lana	200.000.000
Idem de la leche	552.000.000
Idem de potros, muletas y asnos	325.000.000
Idem de estiércol	400.000.000
Idem de trabajo	»
TOTAL	3.326.000.000

Adviértase que, como se observa en el cuadro anterior, no se marca, por la imposibilidad de determinarlo, el valor del rendimiento anual de la ganadería en el trabajo agrícola.

Las dos primeras y la cuarta de las cifras del anterior cuadro, se hallan justificadas debidamente en las estadísticas que han de ser publicadas dentro de breves días y con documentos de comprobación que tiene la Asociación a disposición de quien desee examinarlos. Si algún defecto tienen será el que las cifras consignadas son inferiores a las reales. La cifra tercera, relacionada con el valor de la lana, descansa en el cálculo de estimar la producción de lana en 50 millones de kilos anuales, al precio aproximado de cuatro pesetas kilo, en sucio. La quinta cifra está calculada teniendo en cuenta el producto anual de crías de nuestra ganadería caballar y asnal, y la última cifra, referente al valor del estiércol, está tomada de una valoración hecha por la Junta Consultiva Agronómica, en fecha ya lejana, que, seguramente, en la actualidad debería ser representada por mayor cantidad.

No va incluido en el anterior cuadro el valor de la carne de las aves y caza, que, según datos de los estudios hechos, excede de la importante cifra de trescientos millones anuales.

Caballos cojos Ganados inútiles CURA Resolutivo Rojo Mata

Una nueva diva altoaragonesa

Alicia Baquero

Nuestro querido compañero en la Prensa de Zaragoza, «Minúsculo», crítico de arte de «Heraldo de Aragón» publica un artículo que nos apresuramos a reproducir por lo que de justo elogio tiene para una paisana nuestra.

Dice así: «Una incidencia de las que suelen registrarse en periódicos de tan gran tirada y de no menor publicidad como las que tiene «Heraldo de Aragón», impidieron que, a su debido tiempo, mi humilde pluma diera cuenta de una velada musical que tuvo lugar en un salón de un moderno hotel zaragozano, el sábado por la tarde.

Los que «hacemos» la crítica musical en los diarios locales fuimos invitados a escuchar a una muchacha, paisana nuestra, que marcha a Milán en tournée artística.

El hecho de ser paisana la protagonista, nos animó. Sin embargo, a fuer de leales, hemos de declarar que llevábamos como equipaje una tonelada de prejuicios. ¡Hemos asistido a tantos actos similares, de los cuales salimos como el negro del sermón, con los pies fríos y la cabeza caliente. . .

Peronos equivocamos en nuestros prejuicios. Apenas la tiple comenzó a hacer ofrenda de sus facultades artísticas, como cantante y como actriz, quedamos más que un tanto absortos. No quiriéramos equivocarnos al decir, que Alicia Baquero, una linda jovencita morena y linda, cual es la tiple que nos ocupa, nacida en Torralba, de la provincia de Huesca, dará días de gloria a Aragón.

Habíamos olvidado su nombre y su actuación, que fue muy aplaudida no hace mucho tiempo. Al verla, murió nuestra amnesia. Alicia Baquero fue una de las pequeñas artistas que la Agrupación Artística Aragonesa presentó en los festivales que organizó a raíz de ser iniciada Agrupación tan simpática. Y «Heraldo de Aragón» habló con elogio de la precoz cantante.

Hoy aquella niña, ya mujercita, es más que una esperanza del arte lírico: es una realidad. No pasará mucho tiempo sin que tenga confirmación plena esta afirmación que hacemos.

Alicia Baquero es una soprano perfecta. Firme y agradable en el registro medio, subyuga en los agudos, que mantiene con extraordinaria valentía y seguridad.

Seguramente que Zaragoza oirá el encanto de la voz de esta paisana, antes que salga con rumbo a tierras de Italia. No faltarán entidades que la presenten en concierto de despedida.

Ahora marcha a Huesca, donde quiere, en primer término, despedirse de sus paisanos.

Apenas llegó a Huesca la noticia del acto celebrado el sábado, divulgado por la Prensa y telefonado por los corresponsales que en Zaragoza tienen los diarios oscenses, nuestros hermanos periodistas de la ciudad de Ramiro el Monje le telegrafaron en súplica de que aceptase tomar parte en un gran festival que organizan a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Y Alicia Baquero, inmediatamente, ha dado su conformidad.

Efectivamente: Alicia Baquero, la bella mujercita que ha dejado de ser una esperanza del arte lírico para convertirse en una realidad, llegó anoche a Huesca para tomar parte en un grandioso festival que organiza la Asociación de Periodistas. El público oscense está de enhorabuena ante el anuncio de tan sugestiva y brillante actuación.

Del suceso de Igríes

Poco o nada nuevo podemos decir a nuestros lectores que tenga relación con el suceso de Igríes. Ayer, como día festivo, poco se trabajó en la práctica de diligencias.

El abogado don Manuel Banzo y el procurador don Arsenio Espín, presentaron al Juzgado el escrito mostrándose parte en la causa, en representación de la familia de Vicenta Miranda Es de suponer que el señor Banzo comenzará a actuar hoy. También este señor se ha mostrado reservado respecto al alcance de su actuación, aplazando, muy lógicamente, la emisión de juicios, hasta conocer el sumario.

Como acto revelador de sentimientos de cariño y de amistad, hemos de decir que sufragada por las muchachas de servicio de la casa en cuyo principal sirvió Vicenta Miranda, se dijo ayer una misa rezada, que fué oída por las muchas amigas que en Huesca contaba la infeliz víctima.

El herido Antonio Arnal, aun cuando ayer se dijo lo contrario, continúa en el Hospital provincial de Huesca, como afirmábamos nosotros.

Esperemos a mañana a ver si podemos ser más explícitos con nuestros queridos lectores.

Recordaréis con agrado el sábado, 20 de Febrero. Este día presentaré mis maravillosos espectáculos en el ODEON



Adriani Alexis

Sociedad

Hemos tenido el gusto de recibir en la Redacción la visita del comandante don Francisco Moreno Duarte, encargado de cuantos asuntos conciernen al Soma-tén.

Muy agradecidos a su atención y nos ofrecemos, en justa correspondencia, para lo que nos crea útiles en pro de los intereses generales.

Ha llegado de Madrid, acompañado de su señora, nuestro querido amigo don Adolfo Vidal, funcionario jubilado de Gobernación, que fija su residencia en Huesca.

Marchó a Zaragoza el alcalde de esta ciudad don Manuel Angel Ferrer, distinguido amigo nuestro.

La ignorancia del derecho

Fundamental obra de don Joaquín Costa, que estaba agotada y que acaba de reeditar la Editorial V. Campo. Pedidla, Coño bajo, 9 y 11.

Suscríbese a «La Tierra»

!Surge! España

El triunfo resonante, altivo, de la excelsa aviación española ha tenido la virtud de aquilatar y acrecentar el ya rico patrimonio esperitual de la raza ibera.

Todos los pueblos, todas las ciudades, hombres de todos los credos, de todas las ideas y de todos los partidos han hecho dejación, por unos días, de ideologías y de ambiciones para pensar en alto, para hablar en español y de España, con cariño y con fe, con sueños de esperanzas fundadas por este pueblo nuestro que avanza, al fin, decidido y resuelto por caminos benditos de grandeza y de progreso indiscutibles, envidiados de seguro por otros pueblos engreídos de sobra y sin razón, porque pensaron que eran ellos los únicos, las grandes, incopiadas e incopiables naciones poderosas del mundo.

Y España, la nación olvidada, sus hijos meritorios, los siempre discutidos, les acaban de dar una pauta inmortal que han trazado, con su ciencia y valor en los aires vírgenes, de cielos intránsitos, hasta que ellos quisieron atravesarlos para dejar en éstos, estelas de progreso, rutas firmes de científica vereda por donde luego—porque España lo quiso—caminarán seguras las naves de los aires, juntando en un abrazo y un momento, a los hombres de todas las razas y de todos los pueblos de la tierra.

Fué nuestro triunfo genial, digna obra titánica de la raza nuestra que no se extingue, que no se agota jamás, que se perpetúa y reproduce cada día, en cada generación y en cada lustro.

Que la madre, generadora de pueblos, todavía es fecunda y lo será, mientras subsista España.

Acaban de terminar el raid glorioso, y ya surgen otros nuevos nautas hispanos empeñados en repetir, si superar no pueden, la magna hazaña, esta hazaña de leyenda que ha tenido la virtud de fundir, en un latido, los latidos de todos los corazones españoles.

Mintió quien dijo que la Patria y sus hombres eran Patria enervada, ciudadanos sin pulso.

Mintieron los que pensaban que nos habíamos empuqueñecido tanto, para no sentir estímulos sagrados de renovación y de vida y no queriendo ni sabiendo caminar a la vanguardia del mundo intelectual. Mintieron los que nos tenían por pueblo depauperado y sin remedio, los que nos juzgaron débiles de espíritu, raza fuerte que se acabó. Todos éstos se equivocaron y mintieron, a sabiendas o sin saber.

Testimonio de mi aserto; la voz, el entusiasmo viril que en el pueblo todo español ha despertado la victoria hasta el fin de nuestros intrépidos aviadores, aquel ¡hurra! vencedor que pobres y ricos, altos y bajos, jóvenes y ancianos, doncellas y madres han pronunciado en todas y cada una de las ciudades españolas, en cada uno de sus pueblos y villorrios.

Se encarnó en las masas populares el entusiasmo espiritual: por instinto de amores, hicieron suya la epopeya y el triunfo y lo exteriorizó como España sabe mostrar los amores más caros que le llegan al alma.

Nuestros intrépidos aviadores, por sólo este hecho, de hacer latir, con toda su fuerza, el corazón del alma nacional, merecerían nuestra admiración y nuestro cariño, pero han hecho más que eso; abrir al mundo, los horizontes, hasta aquí ignotos, para el genio y el valor de los hombres.

Y su triunfo, se lo brindan a España, a su madre, a nosotros sus hermanos. Y su gloria personal se esfuma, pues es gloria que vinculan y rinden, fervorosos, toda entera a la Patria que les ayudó a triunfar, y que por su amor vencieron.

Benditos seáis, mil veces, ¡aviadores españoles! ¡Bendita seas España! Surges de nuevo, como siempre fuiste, como matrona creadora de genios, como madre, abrazando en tus brazos y me, siendo en tu seno a los hijos de dos mundos. Surge y ambula, amada Patria mía, ¡bendita seas!

ANTONINO ARNAL

Jaca y Febrero de 1926.

Don José Artero

Hoy, a las nueve de la mañana, sale para Sena y dentro de unos días para Salamanca, don José Artero, canónigo de dicha población, que hasta hace poco desempeñó la Secretaría de Cámara del obispado de Huesca.

Hombre de gran simpatía personal, de vasta cultura, de espíritu de artista y celoso cumplidor de sus deberes, supo granjearse en nuestra ciudad y diócesis el cariño de cuantos le trataron, por lo que los oscenses ven con pena que haya de reintegrarse a su cargo en el Cabildo salmantino, privándonos de su concurso en obras culturales, que han sido muchas, pues ha desempeñado con acierto la vicepresidencia de la Sociedad de Cultura, que ya organizada está en condiciones de rendir copioso fruto.

Que en Salamanca goce el señor Artero de larga vida y prosperidades y abrigue la seguridad de que en Huesca se le recordará con respetuoso cariño.

LA Fiesta del Arbol

Interesante folleto basado en las ideas de Costa, que es necesario conocer y divulgar. Pedido a Editorial V. Campo.

En la Audiencia

Señalamiento para mañana: Causa procedente de Boltaña por tenencia indebida de armas. Abogado, señor Batalla. Procurador, don Constantino Lorenzo.

Lea usted LA TIERRA

CITOLER

ODONTOLOGO
BOCA-DIENTES

CONSULTA FIJA TODOS LOS DIAS

Duquesa de Villahermosa, 2, pral. HUESCA

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

El Plus Ultra emprenderá el regreso el primero de Marzo

Ha sido conducido a Burgos el cadáver del cardenal Benlloch

La conducción del cadáver hasta la estación del Norte ha constituido una imponente manifestación de duelo. Han formado en la carrera todas las tropas de Madrid al mando del capitán general. Consejo de ministros, sin importancia. El estado de Litrí es desesperado. Regresó a Madrid del embajador de la Argentina. La esposa del comandante Franco ha marchado a París. Llamamiento a filas de los reclutas de 1925

Tiempo probable para el día 17
MADRID. 16. — En Cantabria y Galicia, vientos flojos de la región del Oeste y ligeras lluvias; resto de España, vientos flojos de dirección variable con tendencia a mejorar.

Agrupación de Ayuntamientos de Huesca
Entre los decretos que hoy publica la «Gaceta» figuran los siguientes:

Concediendo la agrupación, a los efectos de tener un sólo secretario de los Ayuntamientos de Santa Engracia y Biniés; Ibiaca, Liesa y Sieso; Ponzano y Lascellas; Aguas y Ponzano, y Angüés y Belillas, de la provincia de Huesca.

El cadáver del cardenal Benlloch, a Burgos
Durante toda la mañana se han dicho misas por el alma del cardenal Benlloch en la capilla ardiente. Una de esas misas, la ha dicho el arzobispo de Valencia.

Los familiares del cardenal han recibido un telegrama del obispo de Segovia, anunciándoles que el próximo jueves se celebrarán en aquella Catedral solemnes funerales por el alma del cardenal.

A las once de la mañana ha llegado a la casa mortuoria un piquete de Infantería, que ha formado la guardia de honor.

Los familiares, cumpliendo una cláusula del testamento, no han aceptado coronas. Únicamente la regalada por el Ayuntamiento de Madrid ha figurado en el fúnebre cortejo.

El traslado de los restos del cardenal hasta la Estación del Norte, para su conducción a Burgos, ha constituido una imponente manifestación de duelo.

En la presidencia figuran el infante don Fernando en representación del Rey, el Gobierno en pleno, excepto el presidente, que se encuentra delicado de salud, el Ayuntamiento en corporación y otras personalidades, entre ellas los exministros La Cierva, conde de Gimeno, Goicoechea, Magaz, Weyler y el arzobispo de Valencia, el obispo de Madrid y el Patriarca de las Indias.

Las tropas han formado en la carrera mandadas por el capitán general de Madrid. Al llegar el armón frente a Capitanía general se ha rezado un responso y se ha despedido el duelo.

En el correo de esta noche ha sido conducido a Burgos el cadáver del cardenal Benlloch.

Regreso del embajador de la Argentina

Dicen de Barcelona que ha salido para Madrid el embajador de la Argentina acompañado de su esposa, siendo despedido por el gobernador civil, alcalde accidental, capitán general y otras autoridades.

En el mismo tren ha marchado con dirección a la Corte el ministro del Uruguay.

Litrí, en estado desesperado
De Málaga comunican que el diestro Litrí se encuentra en estado desesperado. Los médicos de Málaga y Granada se han negado a practicarle la operación de amputarle la pierna por tener la evidencia de que no podría resistir la operación.

Se teme el fatal desenlace de un momento a otro. En toda Andalucía reina enorme ansiedad por conocer el curso de la enfermedad del valiente matador de toros.

La esposa de Franco, a París
Dicen de Bilbao que la esposa del comandante Franco ha salido para París, en donde pasará una breve temporada.

La Asamblea de maestros nacionales
Ha continuado la Asamblea de maestros nacionales en la Normal. Se han pronunciado varios discursos, todos muy fogosos, en los que se ha pedido la desaparición del segundo escalafón, que consideran ominoso e injusto.

Llamamiento a filas
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición dictando reglas para la incorporación a filas de los reclutas nacidos en el segundo semestre de 1904 y pertenecientes al reemplazo de 1925.

Se han señalado los días del 15 al 17 del próximo Marzo para la incorporación.

Consejo de ministros
A las once menos diez minutos ha terminado el Consejo de ministros, que se ha dedicado casi por entero a tratar de la petición de los mineros de la mina de San Vicente, a los cuales se les ha concedido su explotación para resarcirse de sus deudas.

Se han aprobado numerosos expedientes de distintos departamentos, todos ellos de escaso interés.

Visitas al ministro de Hacienda

El ministro de Hacienda conferenció esta mañana con el gobernador del Banco de España, visitándole además don César Briones, una Comisión de comerciantes de Madrid, una Comisión de la Diputación de Vizcaya, el gobernador de Lugo, el presidente de la Diputación de Soria y varios delegados de Hacienda y delegados gubernativos.

Una carta de Cervantes
Comunican de Toledo que procedente de la testamentaría del señor Romero Ortiz, el museo de infantería ha recibido una interesante carta autógrafa del inmortal autor del «Quijote», Miguel Cervantes Saavedra. Tan curiosísimo documento, de gran valor, será expuesto con los honores que merece en el museo del Alcázar.

El nuevo embajador de los Estados Unidos
El nuevo embajador de los Estados Unidos, Mr. Hammond, se propone salir de Nueva York el día 10 de Marzo, con objeto de llegar a España a fines del próximo mes.

Mister Hammond se trasladará a Sevilla para asistir a las fiestas de Semana Santa.

El señor Callejo

Hoy han visitado al ministro de Instrucción Pública los maestros nacionales de la provincia de Soria, que recientemente en viaje de estudio estuvieron en Barcelona.

También han sido recibidos por el señor Callejo el delegado gubernativo y el alcalde de Cuéllar, que trataron con el ministro de asuntos relacionados con los grupos escolares de dicha población.

A primera hora de la tarde conferenció con el señor Callejo el rector de la Universidad

Medalla del Trabajo
Por el ministerio del Trabajo se ha publicado una Real orden que inserta en la «Gaceta», concediendo la Medalla del Trabajo, de plata, a don Francisco Criado Díaz, presidente de la Confederación patronal española y de la Federación patronal madrileña.

El ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación ha hecho declaraciones en las que afirma que el intento de los vendedores de elevar el precio de la carne no tendrá realización, ya que es injustificado.

Añadió que no tolerará que sigan ejerciendo su influencia en el mercado, como hasta ahora han venido haciendo.

Esta mañana el ministro de la Gobernación conferenció brevemente con los gobernadores civiles de Toledo, Burgos y Oviedo.

El marqués de Alhucemas
El expresidente del Consejo de ministros, marqués de Alhucemas, ha marchado a París, donde pasará una temporada.

Para festejar la entrega de unas insignias

En la presente semana, probablemente el jueves, se celebrará una recepción en el ministerio de Estado para festejar la entrega de las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica a los embajadores de la Argentina y del Brasil.

Con este motivo se celebrará un vino español de honor.

Serán invitados los representantes diplomáticos de Portugal y todas las naciones americanas, los presidentes de las entidades que entregaron el mensaje de fraternidad hispanoamericana al comandante Franco, el comisario regio de la Exposición Iberoamericana de Sevilla, señor Cruz Conde y el director general de Bellas Artes argentino, señor Martínez Noel.

De Hacienda

Publica la «Gaceta» una Real orden del ministerio de Hacienda disponiendo que las Compañías que se indican, que tengan que llevar libros de contabilidad a los efectos de la contribución de utilidades, tributen el impuesto de transportes en la forma que se expresa.

También publica la «Gaceta» una Real orden, rectificada, de Hacienda convocando a oposiciones públicas para proveer veinticinco plazas de ingreso en el cuerpo pericial de Contabilidad del Estado.

Para la Junta Central del Censo

En la «Gaceta» se publica una Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros, disponiendo que en lo sucesivo se ponga en conocimiento de la Junta Central del Censo electoral, cuantas disposiciones no se publiquen en la «Gaceta» y afecten a la formación del Censo electoral.

Nuestros aviadores en Buenos Aires

La suscripción pro Rada
BUENOS AIRES.—Sigue engrosándose rápidamente la suscripción abierta para regalar un taller al mecánico Rada.

Puede decirse que Rada es el ídolo del pueblo. Todos los periódicos publican retratos suyos elogiándole por

la colaboración preciosa que ha prestado al comandante Franco. «La Razón», ocupándose del éxito de aquella suscripción, dice lo siguiente:

«Rada es, en efecto, después de Franco, la figura más popular de la expedición.

Esta predilección del público argentino debe llamar un poco la atención a nuestros huéspedes que vienen de un país que conserva, entre otras tradiciones, las jerarquías, los privilegios y los prejuicios de casta.

Los argentinos hemos incorporado a nuestra vida otros usos y nuestro pueblo es particularmente sensible a las grandes acciones de los héroes modestos, porque son hijos de su propia obra.

Por esto, Rada es un símbolo popular. Es el trabajo constante, la pericia obrera llevada a los resultados más espléndidos.

De ahí que se perciba fácilmente un movimiento espontáneo en todos para premiar a este esforzado muchacho que es un alto exponente de su raza y de la clase laboriosa del país que virtualmente representa entre nosotros».

Una excursión del Plus Ultra

BUENOS AIRES.—El comandante Franco ha manifestado que el anegado raid a Mar del Plata, piensa realizarlo el sábado o domingo de la próxima semana, y que regresará a Buenos Aires dos días después.

Al siguiente día irá en el «Plus Ultra» a Montevideo, en donde permanecerá cinco días.

Respecto a la proyectada travesía de los Andes, ha dicho que nada había podido decidir aún. El itinerario de su regreso a España depende de multitud de circunstancias que espera resolver a la llegada del «Alsedo», que conduce a bordo dos hélices y otras piezas de recambio.

Las damas católicas

BUENOS AIRES.—Esta mañana, a las diez y media, el comandante Franco recibió a una delegación de la Liga de Damas Católicas que estuvo a visitarle para felicitarle por el éxito de la travesía del Atlántico y hacerle entrega de una medalla para que al regresar a España la entregue a su madre en nombre de las señoras católicas de la Argentina.

El comandante Franco agradeció el obsequio, diciendo que entre todos los homenajes que le dispensaban, había de ser el más grato aquel recuerdo a su madre.

A las doce y media los aviadores han sido obsequiados con un almuerzo popular ofrecido por el Centro Gallego en el local de la Sociedad Rural Argentina.

El acto ha resultado brillantísimo, pronunciándose entusiásticos brindis de confraternidad hispano-argentina.

Rada, mejora

BUENOS AIRES.— Siguen siendo agasajadísimo los aviadores españoles.

Hoy, después de haber descansado de su excursión a La Plata, han salido para visitar los alrededores de la población, siendo seguidos por una inmensa muchedumbre que les ha aclamado.

El mecánico Rada sigue muy mejorado de la dislocación que se produjo en el brazo derecho al día siguiente de la llegada a Buenos Aires, pero lleva todavía el brazo en cabestrillo. En la casa donde se aloja, perteneciente

a unos pariente que tiene en esta capital, recibe infinidad de comunicaciones de entidades obreras que organizan actos en su honor y que se ve precisado a declinar por no contar con tiempo suficiente para asistir a todos ellos y por tener que consultarlos antes el jefe de la expedición, comandante Franco.

Preparativos en otros países

SANTIAGO DE CHILE.— Sigue la desorientación respecto a la anunciada venida de los aviadores españoles a Chile.

No se tiene ninguna noticia oficial respecto a este asunto, y los periódicos expresan sus dudas de que llegue a realizarse el viaje, por creer que el Gobierno español dispondrá que los aviadores regresen a España cuanto antes, por no entrar este nuevo raid en el proyectado al salir los aviadores de Puerto de Palos.

No obstante, la colonia española tiene preparados los agasajos que se han de tributar a los aviadores, caso de que se confirme la noticia que tanto júbilo produjo al ser conocida.

GUATEMALA.— Siguen los preparativos para agasajar a los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, si vienen, como se espera, a Guatemala.

Créese que el Gobierno, a iniciativa del presidente de la República, general Orellana, acordará contribuir a la suscripción abierta en España para premiar la proeza realizada por dichos aviadores.

LIMA.— Se han recibido noticias procedentes de Buenos Aires diciendo que el comandante Franco ha manifestado al representante diplomático del Perú en la Argentina que si regresa a España por el Pacífico visitará esta ciudad, correspondiendo a las reiteradas invitaciones que le han sido hechas.

Reina gran entusiasmo, habiéndose acordado por las más caracterizadas personalidades de la colonia española agasajar a los aviadores durante su permanencia en el Perú.

El mecánico Rada, mejora
BUENOS AIRES.—El mecánico Rada mejora de la lesión que sufre en el brazo, el cual ya lo mueve sin gran dificultad.

Hoy ha asistido, con el comandante Franco, a la fiesta dada en su honor en la Sociedad Argentina y al almuerzo en el Centro Español.

Un banquete de dos mil comensales

BUENOS AIRES.—En el Centro Gallego se ha celebrado hoy un banquete en honor a los aviadores españoles.

Han asistido dos mil comensales. Han pronunciado discursos el presidente del Centro, que ha ofrecido el banquete y el comandante Franco que lo ha agradecido muy emocionado.

El regreso del «Plus Ultra»

El comandante Franco ha declarado que saldrá de Buenos Aires el día primero de Marzo y que seguirá la misma ruta que siguió Colón a su regreso a España.

En Buenos Aires sigue el entusiasmo y los agasajos en honor de los aviadores.

Información

de Marruecos

El coronel Millán Astray revistando las banderas del Tercio. La sumisión de la cabilla de Adnjera. La concentración de rebeldes en Xauen.

TETUAN.—Las revistas que el coronel Millán Astray ha pasado estos días a las distintas banderas del Tercio han resultado verdaderamente emocionantes y en ellas ha puesto el glorioso manco todo el calor y efusión y toda la vehemencia de su alma, que sabe fundir en los mismos sentimientos a sus subordinados.

Algunos de éstos que quedaban aún de la anterior etapa en

que Millán Astray mandaba la legión y la mayoría de ellos con cinco, seis, siete, ocho y hasta diez heridas en campaña, enderezaron, al contemplar unidos a Franco y a su sucesor, el cuerpo acribillado por las balas y saludaron con esa marcialidad, tan única, tan militar en la legión.

Millán estuvo en el campamento de Sidi del Abbas, donde tiene una bandera y después en el cuartel de Victoria, de Tetuán, donde existe otra.

El nuevo coronel dirigió en ambas ocasiones la palabra, pronunciando vibrantes arengas, que terminaron con los tres vítores reglamentarios a España, al Rey y a la Legión, que fueron contestados seguidos de otros entusiastas a Franco y a Millán.

A su paso por las calles de la ciudad Franco y Millán fueron objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía.

La sumisión oficial andjerna ha cerrado un ciclo político, llevado con gran inteligencia por el servicio de Intervención que, secundando las inspiraciones del Alto Comisario, hizo más rápidas y eficaces las negociaciones de sumisión, ayudándolas con golpes de mano de nuestras fuerzas.

Ascienden ya a muchos cientos los fusiles entregados por los andjernos y esta es la cláusula esencial de cuantas se imponen para conceder el «aman» y asegurar por otra parte la lealtad de sentimientos de los andjernos, quedando éstos a nuestra merced.

El caí Ben Ali y el capitán Boix han merecido estos días felicitaciones del general Sanjujo, gran visit y autoridades superiores por los brillantes resultados que ha tenido su situación para someter a Adnjera.

La información del campo acusa la concentración en Xauen de todos los elementos afectos a Abd-el Krim, que antes estaban repartidos por las cabillas limítrofes a nuestra zona y que por considerarnos indeseables las tribus han sido empujados hacia el interior.

Aparte de la información que el cabecilla rebelde ha ordenado abrir para depurar la causa del fracaso de aquellos elementos representados suyos en las tribus de Yebala, Abd-el Krim les está preparando para reforzar los grupos que vienen luchando en la zona francesa.

Las concentraciones que estos días han señalado informes franceses en tierra de Gomara no parecen destinados a luchar en nuestras líneas, considerándose que esta vez el cabecilla ha desistido de simultaneos en los dos frentes, francés y español, en vista del estado de las tribus, cada vez menos dispuestas a seguirle.

Extranjero

La supuesta hija del Zar

BERLIN.—Intrigado el gran duque Cirilo ante la noticia de que en una clínica de esta ciudad se hallaba la princesa Anastasia Nicolaievna, la menor de las hijas del Zar Nicolás, que pretendía haber escapado a la matanza de Ekateinemburgo, encargó al profesor Savitch que investigase acerca de la identidad de la dama en cuestión habiendo resultado una impostura.

El sucesor del cardenal Mercier

BRUSELAS.—En los círculos bien informados se dice que puede ser considerado como seguro el nombramiento de Mons Van Rooy, vicario general de Malinas, para substituir al cardenal Mercier.

Van Rooy será elevado, a la púrpura cardenalicia en el próximo consistorio.

Elecciones sangrientas

PARIS.—Comunican de Bucarest a los diarios, que, con motivo de las elecciones, ha habido muchos tumultos, especialmente en la capital. Las colisiones han sido numerosas en todas las partes. El balance de la jornada son tres muertos, veinte heridos y gran número de contusos.

El primitivo sello de la parroquia de San Lorenzo en Huesca

Sabido es que los signos que venían a dar autenticidad a los documentos en la Edad Media, fueron sustituidos por sellos que pendían de dichos documentos.

Estos sellos, que empezó a usarlos la Santa Sede, y después las Ordenes Militares, los Reyes, la Nobleza, las Universidades y las iglesias y conventos, eran unas veces de plomo y otras de cera.

Unos tenían grabada una de las caras, y otras, las dos; cuando eran de Reyes, si tenían grabados el anverso y el reverso, en uno aparecía el Rey a caballo, con espada o lanza y en el otro lado, sentado el Rey en el trono con el cetro en una mano y en la otra la bola del mundo.

Si pertenecía a obispos, en una de las caras aparecía la figura de un obispo con mitra y báculo en actitud de bendecir. En la otra cara aparecía en una especie de capilla la imagen del titular de la iglesia.

Primeramente, estos sellos fueron redondos; después tomaron forma ovalada. En los primeros no acostumbra a encontrarse leyenda; en los segundos, a modo de orla, hay una inscripción que reza a quién pertenece aquel sello.

Entre los varios sellos que he podido coleccionar, todos interesantes para el estudio de la sigilografía, aparece uno circular, de dos improntas y sin inscripción alguna en ninguno de sus lados. En un lado aparece la parrilla, y en el otro, una flor grande de lis, que llena todo el círculo. Es de cera y pendía de un documento censal de dicha parroquia oscense de San Lorenzo.

El P. Huesca (tomo 7.º, página 28, de su obra «Teatro de las Iglesias de Aragón») nos dice que: «Casi desde el tiempo de la conquista (de Huesca) tenemos documentos positivos que suponen existentes la iglesia y parroquia de San Lorenzo, sin expresar el año y origen de su fundación...»

de suerte que a fines del siglo XI, que empezó a usarse el sello, ya existía la parroquia de San Lorenzo, adoptando este sello con el instrumento del martirio por un lado y en el otro adoptando la flor de lis, o lirio silvestre.

Los que crean que las lises son exclusivas de Francia y de los Borbones, no se explicarán el por qué de esta flor en el sello parroquial de San Lorenzo; pero a poco que recuerden verán que la suposición anterior es falsa, pues desde que los vencedores de la batalla de «Tolviac», el año 496, se coronaron con esas flores, pasó a ser atributo de victoria, y especialmente desde el siglo XI, por esto se ve que las cruces parroquiales de esa época y anteriores rematan sus brazos con esas flores, costumbre que se conserva en las góticas y de la transición al plateresco. En flor de lis rematan los cetros de nuestros Reyes y así lo he podido comprobar en una miniatura del Rey Don Jaime I, sentado en trono, cuyo cetro de oro remata con dicha flor de lis. Igual a esta corona es la que he visto llevar los crucifijos de la primera época crucifera; no olvidemos que las monedas denominadas florines, lo era así por llevar en el reverso esta flor, como atributo de triunfo y victoria.

En este sentido la tomó también para el sello de la parroquia oscense, recordando con toda oportunidad, que el inculto Diácono consignó el triunfo en la parrilla y así como aparece ésta en el anverso, debía también aparecer en el reverso la flor de lis.

A principios del siglo XVII los señores de Torrescasas suplicaron por el añadir a sus armas la parrilla y ellos concedieron que la parroquia de San Lorenzo pudiera agregar a su escudo el castillo orlado con las 13 estrellas, escudo que se ve en el techo de la sacristía de dicho templo, desapareciendo entonces la flor de lis.

GARCIA CIBRÉS.

dependiente de molinero. Informarán en la Administración de este periódico.

Se necesita

dependiente de molinero. Informarán en la Administración de este periódico.

dependiente de molinero. Informarán en la Administración de este periódico.

dependiente de molinero. Informarán en la Administración de este periódico.

dependiente de molinero. Informarán en la Administración de este periódico.

dependiente de molinero. Informarán en la Administración de este periódico.

dependiente de molinero. Informarán en la Administración de este periódico.

dependiente de molinero. Informarán en la Administración de este periódico.

ECOS...

«The New York Herald», refiere que un Tribu del norteamericano ha calculado que la mano derecha de una taquígrafa vale 627.487 dólares.

Miss Marie Service, en un accidente de automóvil fue herida en la mano derecha. Como los médicos afirmaron que quedaría paralizada de ese miembro, la taquígrafa en cuestión, no conociendo oficio con que ganar su sustento, presentó una querrela contra el conductor del coche, y el Tribunal ha dictado la sentencia que al principio señalamos.

La Universidad de Sidney ha creado cátedras para cursar en ellas la carrera periodística.

Una vez aprobadas todas las asignaturas, se otorgará un título, que deberá ser exigido en el ejercicio de la profesión como garantía de una cultura real.

La medida obedece al reclutamiento que se ha observado, en el público, en la compra de periódicos, que, por la natural elevación del nivel intelectual de sus lectores, no son acogidos con el mismo interés que lo fueron siempre en Australia.

¿Cómo? ¿Estáis todos enfermos? Apostar a cualquier cosa que tú has cogido un catarro.

—Al revés, mi capitán: el catarro me ha cogido a mí...

Nuevo médico del Hospital

Hace unos días tomó posesión del cargo de cirujano de este Hospital el joven y culto médico zaragozano don José María Pamplona, nombrado por la excelentísima Diputación con carácter interino.

El nombramiento del señor Pamplona producirá en Huesca excelente impresión, ya que se trata de un cirujano experto, amante del estudio y de su carrera y que cuenta, entre sus muchos méritos, con el muy preciado de ser ayudante del eminente doctor Pérez Serrano, de Zaragoza.

Felicitemos a la Diputación por el acierto que supone este nombramiento y deseamos al señor Pamplona grata estancia en nuestra ciudad y muchos éxitos en su brillante profesión.

Día de júbilo

No por insignificantes en el concierto nacional había de talar el granito de sal de este pueblo, pues el Ayuntamiento, dándose cuenta de la enorme transcendencia que encierra para la madre Patria la gloriosa página escrita por nuestros aviadores, organizó unas charlas a cargo de los señores alcalde ejerciente, veterinario, maestro y médico, y a continuación manifestación cívica, integrada por los niños de las escuelas y casi la totalidad del vecindario; algunos de los manifestantes subieron a la torre y voltearon las campanas largo rato; a los pequeños se les obsequió con dulces.

Dos posesiones

Nuestro distinguido amigo don Hilario Fernández Recio, puntonero teniente de Carabineros, se ha hecho cargo del mando de la Sección de esta capital.

Al saludar cariñosamente a nuestro querido amigo, le deseamos grata estancia entre nosotros.

La bellísima señorita Sofía Malaguilla, culta licenciada en Filosofía y Letras, ha tomado posesión del cargo de oficial de esta Sección provincial de Estadística, que obtuvo en reñidas oposiciones.

Le enviamos nuestra cordial bienvenida.

AGRICOLAS Conclusiones RELIGIOSAS

Apicultura: Con las flores tempranas comienza la actividad de las abejas, por lo que han de revisarse las colmenas con detenimiento, eligiendo el centro de un día claro y sereno.

La observación ha de dirigirse a si tienen reina, para si no la tienen proporcionarlesla, si es posible, o reunir a con otra colmena.

De la alimentación ha de cuidarse también, procurando no escasear la si escasea, se.

Debe de observarse el estado de la cria y procurar que no haya mucha de zánganos, sólo los precisos para la reproducción.

Limpieza, mucha limpieza, excesiva limpieza, que así se evita el enemigo más terrible de las colmenas, la polilla, que siempre se produce por incuria del apicultor.

Las pequeñas industrias agrícolas exigen poco esfuerzo, poco gasto y rinden gran utilidad. No lo olvidéis, labradores.

Anuario Religioso para 1926

Es de imprescindible necesidad para las familias cristianas, pues se explican en él, día por día, los ayunos y abstinencias, tanto para los militares como para los demás fieles, tengan o no tengan Bula; están resueltas todas las dudas sobre esta materia. Contiene las Cuarenta Horas... : : :

De venta en la Editor al V. Campo, Casa Bajo, 9 y 11 HUESCA

Mundial Música

Se ha publicado el número 96, de gran éxito. He aquí el sumario:

I. La Tarara, one step, J. Lon.

II. Triste flor, tango milonguero, J. M. Ferriz.

III. Buenos están, pasodoble, V. Romero.

IV. Los calores nacionales, jota (con letra), P. Espert.

V. Cuento Oriental, fox-trot, R. Mayoral.

VI. Lauradoret, fox-trot sobre motivos valencianos, de J. M. Izquierdo, director de la Orquesta Sinfónica de Valencia.

Este magnífico álbum se vende al precio de 1'50 pesetas, para piano, y 3'00 pesetas, para orquesta, en la Administración de «Mundial Música», Conquistada, 5, Valencia.

Lámparas (válvulas) TUNGSRAM radio

son las que reúnen las mejores condiciones para una audición perfecta. Las elegidas por los verdaderos entendidos en el ramo Tipos H2 y H3, consumo corriente, ocho pesetas, MR2 y Mr3 débil consumo, 0,06 amperes, 14 pesetas, M. R. 41, de 3,5 a 4 voltios 0,3 amperes gran amplificación, 18 pesetas. De venta en todas partes y en

Lámpara TUNGSRAM. - Montera, núm. 10. - Madrid



Desde hoy usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán sus fuerzas. Desde hoy volverás a la vida porque al reconstruir tu organismo recobrarás las energías y el deseo de vivir. No es ilusión mía. El médico lo ha prescrito después de haber obtenido con el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD** maravillosos éxitos en todos los casos de desnutrición, escrofulismo, inapetencia, desarreglos de la naturaleza y demás dolencias derivadas de la debilidad. Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS-SALUD** en rojo.

En la Asamblea remolchera celebrada en Zaragoza se acordaron las siguientes conclusiones:

1.ª Mantenimiento de las peticiones formuladas a las fábricas azucareras en orden al pago, recepción y contratación próxima.

2.ª Aprobación de lo hecho por la Comisión Ejecutiva y ratificación de los poderes para que ordene gestiones y llegue hasta donde sea preciso.

3.ª Que las Comisiones locales propaguen entre sus asociados la necesidad de no suscribir contratos individuales.

4.ª Que en el caso de no aceptarse definitivamente las peticiones a las Azucareras, ni lograr el apoyo del Gobierno para las mismas, se prescindan del cultivo de remolacha en la campaña actual.

5.ª Ratificación de las aspiraciones entregadas personalmente por la Comisión Ejecutiva al ministro de Gracia y Justicia en su reciente viaje a Zaragoza.

«Boletín Oficial»

El de ayer contiene:

Real orden señalando plazo para solicitar subvención para paro forzoso.

Exposición forzosa de fincas en Biscarrés motivada por el embalse de la presa del Gállego.

Anuncio de vacante de secretario y suplente del juzgado municipal de Peraneta.

Transferencia de créditos en el presupuesto de Bif. élar.

Licencias de pesca concedidas en Enero.

Requisitorias de justicia. Citación a mozos comprendidos en el actual alistamiento y cuyo paradero se ignora.

FERIA MUESTRARIO

Del 19 al 23 de Mayo tendrá lugar en Valencia la novena FERIA muestrario internacional, que promete ser un éxito, como lo fueron las anteriores.

A los que interese completar datos pueden dirigirse al Comisario, apartado de Correos, 132, Valencia, teniendo en cuenta que sólo se admitirán inscripciones hasta el 15 de Abril.

Leña de ratz de carrasca

Se vende en el monte de Figueruelas. En el castillo de dicho monte informarán.

RELIGIOSAS Oficial de Carretería

Santos de hoy Miércoles de Ceniza, San Silvano, obispo, y San Rómulo, mártir.

Miércoles de Ceniza Es natural que la Iglesia dedique un día al año para recordarle al hombre de dónde viene y a dónde va.

Hoy, al poner sobre la cabeza de la persona la ceniza bendecida, le reza la sentencia inevitable: «Memento homo». Acuéstate, hombre, que eres polvo y en polvo te has de convertir.

Allí se acaban todos los orgullos, vanidades y pasiones.

Si no tuviéramos más que la deleznable materia, la miserable carne, ¡qué desgraciados seríamos! ¡Convertirse esa materia en polvo y para siempre ser nada!

Pero la Iglesia nos da un consuelo y nos dice: que vivimos de la nada; pero ya no volveremos a la nada, pues ese polvo que va al sepulcro se unirá un día con el alma que tenemos, que es inmortal. Hoy, la Iglesia, al ponernos la ceniza, nos recuerda que el mundo no es nuestra patria, que tenemos un alma y hay que salvarla y para ello cumplamos nuestros deberes con Dios y con el prójimo.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuatro.

La Hora Santa se aplicará por los difuntos de la familia de Zabaleta.

Ley de Justicia Municipal

Con todas las disposiciones modificativas y adicionales dictadas por el Directorio militar. Con notas, concordancias, doctrina de los Tribunales e índices.

PRECIO: 4 PESETAS

De venta: Editorial V. Campo Huesca

¿Tose usted?

¿Tiene catarro, asma o espectoración con dificultad? Sus dolencias cesarán inmediatamente tomando

Pulmogenol

DEL DOCTOR CUERDA

Específico reconstituyente, balsámico, radiactivo y calmante inofensivo.

Representante para Huesca

Farmacia Nueva de Gascón de Gotor

Caja de comprimidos, 1'50 pesetas.

Frasco de Jarabe, 3'00 pesetas.

De venta en todas partes y en

Casa en venta, en la plaza de Lizana. En la misma plaza, número 4, piso 2.º informarán.

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

Se necesita. Informes, don Gregorio Palacín, de Lalueza.

Material completo para instalaciones eléctricas

PRECIOS REDUCIDOS

Cooperativa de Funcionarios «La Oscense»

SECCION FEMENINA

Suntuosidad y elegancia revela el escribir

LETRA DE MODA

Carré Sistema Vidal

Precio de cada cuaderno:

0'25 PESETAS

Venta exclusiva en la

Editorial V. Campo Huesca

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaber, Arbau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y, al escribir a la Casa, mencionad LA TIERRA.

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

EDITORIAL V. CAMPO.—HUESCA

CREDITO S. LOINAZ

REBAJA DE PRECIOS

Motocicletas	en 68'00	pesetas mensuales	18	plazos
Solofonos	en 10'00	»	»	14 »
Impermeables	en 14'00	»	»	6 »
Gabanes y Gabardinas	en 12'30	»	»	10 »
Escopetas «Wolf»	en 16'00	»	»	12 »
Bicicletas «Arelí»	en 16'00	»	»	20 »
Bicicletas «Rudge»	en 20'75	»	»	20 »
Aparatos fotográficos	en 11'00	»	»	20 »

Baterías de cocina, Aparatos cinematográficos «Pathe Babi», Joyas, Relojes e pared y bolsillo, Autopianos, etcétera.

Dirigirse en HUESCA, a **Mariano Palacio** COSO ALTO, NUM. 38

CONFITERIA Y PASTELERIA "LAS DELICIAS"

GRAN VARIEDAD EN PASTAS DE LEVADURA
ROSCONES RELLENOS DE CABELLO DE ANGEL

PEDRO GARCIA
Porches del Mercado, 3 HUESCA

Parada de sementales

La señora viuda e hijo de don Vicente Borderías, advierte al público que a contar desde el día 15 del mes en curso instala una parada de sementales de las razas más escogidas en Almodébar (Huesca) y punto denominado calle Baja. Así como también hace saber que desde el día 1.º de Marzo empezará a funcionar la que pondrá en Placencia del Monte.

NOVEDAD ¡LA ZURCIDORA MECÁNICA!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR Y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe
faltar
en
ninguna
familia

Su manejo esencialmente agradable y de efecto sorprendente. La zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona solo, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, núm. 226—BARCELONA

El más barato

Tejidos -- Confecciones -- Novedades

Fernando Guillén

Padre Huesca, 2 San Orenco, 19

CORRESPONDIENDO AL EXITO QUE EL PUBLICO ME DISPENSA, POR SER LA CASA QUE MAS BARATO VENDE EN TODA LA REGION Y LA QUE MAS GARANTIAS OFRECE EN TODOS LOS ARTICULOS, Y COMO AÑOS ANTERIORES OFREZCO DURANTE ESTE MES. GRAN LIQUIDACION DE GENEROS

Del 1 al 31 del actual, Mes Grande de Liquidación, rebaja en todos los artículos, precios de regalo al público.

Además a todo comprador se obsequiará, vendiéndole, sólo un corte de tres metros para bata de buena lanilla 90 centímetros ancho, por dos pesetas.

(Sección de camisas a medida a cargo de la casa Ducay de Zaragoza).

Anuncie usted en

MAQUINAS DE ESCRIBIR

URANIA CAMPEON MUNDIAL DE RESISTENCIA

...La que al fin comprará usted!!...



URANIA

(ULTIMO MODELO)

La máquina

que sola reúne los

adelantos de todas las demás

...Escribir en una URANIA no es un trabajo, es un deleite!!...

Ventas al contado y a plazos

DESDE 30 PESETAS MENSUALES

Máquinas reconstruidas de todas marcas, procedentes de cambios de URANIA, desde 150 pesetas en adelante.

REPRESENTANTE PARA TODA ESTA PROVINCIA

Pascual Buil TELEFONO 55 Huesca

¡Fíjese bien, señor!

Aunque del arte la envidia cunde sin ningún rebozo deo que siga su curso... y yo me quedo en el Coso. ¿Que vende la CASA SANCHEZ? ¡Quién lo duda, señá Rital! ¡No ve V. que da las telas y trabaja a maravilla? Si quiere saber su estilo, pásese a su Sastrería y conocerá de su arte un poquito cada día. Pero señor, nada de esas tonterías y cada cual a porfia; vea quién es el maestro y duro en su Sastrería.

Me tiene

Coso bajo, 59, 61 y 63
HUESCA

Nota.—Ha salido premiado el número 485, correspondiente a Francisca Gabarré, de Bandaliés.

Aceite superior "La Tierra,"

El kilo a 2 pesetas con 10 céntimos

El litro a 1 " con 90 "

Ignacio Coscojuela

Mozárabes, 20 y 22 Huesca

TOS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA
CON LAS

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TOS

ASMA

Los que tengan **ASMA** o sofocación usen los **Cigarrillos antiasmáticos** y los **Papeles azoados** del Dr. Andreu, que lo calman en el acto y permiten descansar durante la noche.

Fábrica de Mosaicos

Almacén de toda clase de materiales para la construcción y otros artículos

DE

Cristóbal Castells

Mosaicos desde 5 pts. metro cuadrado

Cemento Portland desde 4.90 los 50 kilos

Fábrica y Despacho: AVENIDA CAVESTANY (Antes Ronda de la Estación)

Teléfono 203 HUESCA

Compañía Madrileña de Contratas

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Primeras hipotecas amortizables de 5 a 50 años. Interés 5 por 100 anual. Tramitación rápida

Administración de Fincas

Nos encargamos de la administración de fincas rústicas y urbanas en toda España mediante comisión del 3 al 5 por 100 del importe de la renta

Compra venta de valores no cotizables en Bolsa

Gestionamos la compra o venta de acciones de:
:: Compañías que no se cotizan en Bolsa ::
Informes financieros sobre Sociedad y valores
Estudio y promoción de negocios. Redacción de Estatutos. Consultas sobre la inversión más
:: :: conveniente a los capitales :: ::

Delegación de Huesca: **Matías Amador Martínez**
Berenguer, 3



GRITZNER

Máquinas para coser y bordar

La mejor de las mejores

Más de 200 máquinas vendidas en la provincia acredita su marca.

Si alguien duda de su buen resultado, por lo que mis competidores digan, se dará a pruebas, en la seguridad de que verá lo increíble en las máquinas de coser. Muchas pesetas más baratas que ninguna otra marca.

¿POR QUÉ?

Porque esta casa tiene un presupuesto muy limitado que repercute en beneficio del consumidor.

Ventas al contado y a plazos. Taller de reparaciones y piezas de recambio para las máquinas Singer, Wertheim y otras antiguas y modernas.

Agujas para todas las marcas, a 10 céntimos. Venta de máquinas de hacer medias y agujas para todos los números y marcas.

No comprar sin antes visitar esta casa.

Francisco Otal COSO BAJO, 77 HUESCA

No confundirse, frente al Parque de Bomberos, Huesca